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Interrogation

Fiche technique

2

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 28 et 29 décembre 2015.
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Les Français et le traitement de l'actualité



Le jugement sur la qualité du traitement de l’actualité 2015
par les médias d’information français
Question : Pour chacun des sujets suivants en 2015, diriez-vous que le traitement par les médias d’information français a été 
de bonne ou de mauvaise qualité ?

En %
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La menace terroriste

Les changements et le réchauffement climatiques

La crise des migrants et des réfugiés

La politique étrangère de la France

La loi sur les moyens des renseignements sur
internet dans la lutte contre le terrorisme

L’évolution du chômage et la situation économique

La laïcité et la place des religions en France

La proposition de rétablir le service militaire
obligatoire

Le débat sur l’identité nationale

La réforme du collège

  De très bonne qualité D’assez bonne qualité D’assez mauvaise qualité   De très mauvaise qualité Sans opinion

S/T
« De bonne 

qualité »

S/T
« De mauvaise 

qualité »
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Le jugement sur la qualité du traitement de l’actualité 2015
par les médias d’information français
Question : Pour chacun des sujets suivants en 2015, diriez-vous que le traitement par les médias d’information français a été 
de bonne ou de mauvaise qualité ?

En % de S/T « De bonne qualité »
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Ensemble
de l’échantillon

Sympathisants 
de gauche

Sympathisants 
de la droite et 

du centre

Sympathisants 
du Front 
national

Sans préférence 
partisane

La menace terroriste 58% 66% 60% 48% 54%

Les changements et le réchauffement climatiques 56% 65% 60% 41% 47%

La crise des migrants et des réfugiés 45% 57% 43% 35% 40%

La politique étrangère de la France 45% 55% 47% 32% 36%

La loi sur les moyens des renseignements sur internet 
dans la lutte contre le terrorisme

44% 50% 42% 41% 40%

L’évolution du chômage et la situation économique 42% 49% 45% 31% 35%

La laïcité et la place des religions en France 38% 47% 37% 26% 33%

La proposition de rétablir le service militaire 
obligatoire

34% 39% 28% 39% 31%

Le débat sur l’identité nationale 34% 41% 32% 29% 33%

La réforme du collège 27% 32% 26% 24% 22%
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29

48
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  Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, pas vraiment   Non, pas du tout

Le jugement sur l’information des Français par les médias
sur la menace terroriste en France
Question : Avant les attentats du 13 novembre 2015, estimez-vous que les médias d’information français avaient 
suffisamment informé les Français sur la menace terroriste en France ?

En %
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Sous-total
« Non »

64 %

Sous-total
« Oui »

36 %
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Le jugement sur l’information des Français par les médias
sur la menace terroriste en France
Question : Avant les attentats du 13 novembre 2015, estimez-vous que les médias d’information français avaient 
suffisamment informé les Français sur la menace terroriste en France ?

En %
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts

S/T Droite

MoDem

UDI

Les Républicains

Front national

Sans préférence

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
Oui

TOTAL
Non

36% 64%

48% 52%

44% 56%

49% 51%

52% 48%

28% 71%

44% 56%

27% 71%

26% 74%

29% 70%

30% 70%



12%

26%

61%

1%

Plus libre qu’avant les attentats

Moins libre qu’avant les attentats

Ni plus, ni moins libre

Sans opinion

La perception du débat intellectuel et politique en France
après les attentats du 13 novembre 2015
Question : Et suite aux attentats du 13 novembre 2015, estimez-vous que le débat intellectuel et politique en France tel qu’il a 
lieu dans les médias d’information français est… ?

En %
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La perception du débat intellectuel et politique en France
après les attentats du 13 novembre 2015
Question : Et suite aux attentats du 13 novembre 2015, estimez-vous que le débat intellectuel et politique en France tel qu’il 
a lieu dans les médias d’information français est… ?

En %
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ENSEMBLE

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts

S/T Droite et Centre

MoDem

UDI

Les Républicains

Front national

Sans préférence
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Différentiel
« Moins libre / Plus libre »
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